
 1

Informationen aus der Gemeinderatssitzung 
 

Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 12. März 2019 lassen sich folgende 
Beratungsergebnisse, Beschlüsse und Informationen für die Bürgerinnen und Bürger 
zusammenfassen: 
 

1.) Einwohnerfragestunde 
Von den Einwohnern kommen keine Fragen in dieser Sitzung. 

2.) Anschaffung von zwei Defibrillatoren 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt einstimmig die Anschaffung 
von zwei Defibrillatoren zum Preis von 3.966,- €. 

3.) Anschaffung von zwei E-Bike-Stationen und einer E-Station für Autos 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt einstimmig, bei einer 
Enthaltung, die Anschaffung von zwei E-Bike-Stationen zum Preis von 3.401,50 € und 
einer E-Station für Autos zum Preis von 7.845,26 €. 

4.)  Beschlussfassung über die Übertragung von Ermächtigungen im 
Ergebnishaushalt und Informationen über die Übertragung von Ermächtigungen 
im Finanzhaushalt auf das Haushaltsjahr 2019 gemäß § 17 
Gemeindehaushaltsverordnung (GemHVO) 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt einstimmig, der 
Übertragung von Ermächtigungen im Ergebnishaushalt in Höhe von 159.405,24 € in 
das Haushaltsjahr 2019 zuzustimmen. 

5.)  Vertrag über die Bereitstellung von Iglu-Standplätzen 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt einstimmig, den Vertrag 
über die Bereitstellung von Iglu-Standplätzen mit der Firma Knettenbrech-Gurdulic 
aus Wiesbaden-Biebrich bis 31.12.2021 abzuschließen und beauftragt die Verwaltung 
mit der weiteren Abwicklung. 

6.)  Neubau Sozialwohnungen in Essenheim 
 hier:  a) Vergabe Rohbauarbeiten 
  b) Vergabe Gerüstarbeiten 
  c) Vergabe Zimmerarbeiten 
  d) Vergabe Dachdecker- und Klempnerarbeiten 
  e) Vergabe Projektierung 

 Heizung 
 Sanitär 
 Lüftung 
 Elektro 

Hierzu wird kein Beschluss gefasst. Ortsbürgermeister Blodt teilt mit, dass es noch 
internen Beratungsbedarf gibt. 

7.) Treppenaufgang Kirche  
a) Vergabe der Architekten- und Ingenieurleistungen 
 Ergänzung zum Vertrag vom 19.12.2017 
b) Platzgestaltung vor der Kirche – Ankauf von Bäumen 
a) Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, dem Büro Kiefer den 
Auftrag zu erteilen. Ortsbürgermeister Blodt ergänzt, dass die Leistungsphase 9 darin 
enthalten ist. 
Abstimmungsergebnis: bei 8 Ja- und 6 Neinstimmen, sowie 2 Enthaltungen somit 
zugestimmt 
b) Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt den Ankauf von 12 
Portugiesischen Lorbeerbäumen zum Preis von 3.254,58 €. Herr Benjamin Böll weist 
darauf hin, dass die Bäume giftig seien. 
Abstimmungsergebnis: bei 8 Ja- und 6 Neinstimmen, sowie 2 Enthaltungen somit 
zugestimmt 
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8.) Satzung zur Erhebung von wiederkehrenden Beiträgen für den Ausbau von 

Verkehrsanlagen 
hier:  Ergänzung der Satzung vom 11.10.2011 

 Hierzu wird kein Beschluss gefasst. Ortsbürgermeister Blodt teilt mit, dass dieser 
Punkt noch einmal im Ausschuss beraten werden soll. 

9.)   Ablösung von zwei PKW-Stelllätzen 
 Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim stimmt der Ablösung von zwei 

Stellplätzen zu.  
Abstimmungsergebnis: bei 10 Ja- und 6 Neinstimmen somit zugestimmt 

10.) Bauliche und energetische Sanierung unserer Kindertagesstätte „Pfiffikus“ 
       hier: Antrag der Koalitionsfraktionen SPD und GAL 
 Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim stimmt dem Antrag auf bauliche und 

energetische Sanierung der Kindertagesstätte „Pfiffikus“ zu. 
 Abstimmungsergebnis: bei 10 Ja- und 2 Neinstimmen, sowie 4 Enthaltungen 

somit zugestimmt 
11.) Informationen/Verschiedenes 
 Ortsbürgermeister Blodt informiert: 

 Die bei den Baumaßnahmen der Treppe zur evangelischen gefundenen Gebeine, 
wurden pietätvoll am Friedhof beigesetzt. Dies war mit Pfarrer Meister im Vorfeld 
so besprochen. Es kommt noch ein Einfass sowie ein Gedenkstein an das Grab. 

 Wegen des gefassten Vorratsbeschlusses bezüglich Einbau von neuen 
Heizungsanlagen in der Domherrnhalle und im Kunstforum, hat er mitgeteilt, dass 
dies nach eingehender Prüfung nicht erforderlich ist. In der Domherrnhalle  plant 
die EDG ein neues Blockheizkraftwerk einzubauen. In diesem Zusammenhang ist 
auch die Erneuerung der Steuerung der Heizungsanlage geplant. Geschätzte 
Kosten hierfür ca. 20.000,- €. 

 
Hans-Erich Blodt 
Ortsbürgermeister 


